

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 142 (5590)

Среда, 22 июля 1981 года

Цена 2 коп.

УЛИЦА ИМЕНИ...

Старинное селение Сургут на берегу широкой привольной Оби с давних времен носит статус города. Вырывавшись из земной толщи нефть дала начало новому сибирскому городу, в котором сейчас проживает около 150 тысяч человек.

Недавно сплющив деревянный Сургут имеет свою историю, которая прослеживается также в названиях его улиц: Революционная, Республики, Красных Партизан, Губкина, Мелик-Караева, Терешковой. Встают в воображении огниевые годы. Страны Советов: революции, принесшая новый ветер в некогда глухую окраину Сибири. Белых Отечественных, в горниле которой полегло немало сургутян.

Улицы Строителей по решению горисполкома были переименованы в связи с юбилеем в улицу 30-летия Победы.

Также решением горисполкома старым, ма-истральям присвоены имена наших замечательных земляков—братьев за Советскую власть Щепеткина и Кайдалова, первооткрывателей месторождений черного золота Федоровка и Губкина. Недавно появились новые улицы, получившие имена писателей Бажова и Островского.

Эта хорошая традиция родилась в поселке Белый Яр, где большинство магистралей названы именами известных литераторов—поэтов и прозаиков.

Очень широкий и красивый проспект Мира пройдет по тридцатому и пятнадцатому микрорайонам. Сейчас пока на этом проспекте два дома, и, конечно, трудно представить себе будущую магистраль. И так ведь было и с улицей Энтузиастов, состоявшей сплошь из деревянных домов.

Сургут строится, Сургут растет, шагая в тягу к болоту новыми домами, проспектами. Сургут—молодежный, своеобразный город. Хотелось бы, чтобы и улицы имели подходящие наименования и соответствующее оформление.

Чем-то они должны отличаться друг от друга: архитектурой, рекламой или интерьром. Скажем, в Ленинграде проспект Литейный не спущен с Невским или проспект Стасен — с Московским. Надо, чтобы и у нас улица Энергетиков отличалась от Разводчиков, Геологов — от Нефтяников и так далее. Пока же на сургутских улицах еро, скучно и однообразно. Принцип — отсутствие благоустройства. Уж какая, казалось бы, улица, как не 50-летия ВЛКСМ, выглядеть нарядной, уютной и прибрежной. Ведь само название говорит о том, что живет здесь молодежь. По адресу 50-летия ВЛКСМ, 7, расположено общежитие рабочих треста Сургутгазпрома. Но его двор ничем не отличается от остальных.

Первопроходцы северного Приобья не очень-то мудрили в выборе названий, руководствуясь в основном одним соображением: дать точный адрес. И попадались одна за другой похожие, словно близнецы, магистрали, улицы Лесная, Таежная, Парковая, Рабочая, Боскод, Озерная и так далее. Может быть, именно сейчас, когда начинают вырисовываться контуры будущего большого города, настала пора подумать о четкой системе в названиях улиц, об определении признаков, по которым будет признаваться имя той или другой улице.

На месте старых деревянных домиков старого Сургута встает белокаменный бетонный город с широкими магистральными и проспектами. К благоустройству их необходимо приложить руку, чтобы не встречалось в редакционной почте писем, подобных тому, как жители улицы Терешковой обращаются к Валентине Близдимировне с просьбой посмотреть на их жилье-бытье.

Вообще микрорайон Черного Мыса превратился в самый неблагостроенный, потому что на его окраинах расположено множество крупных и мелких автобаз. Их машины беспрестанно проезжают по узким тихим улочкам, не заботясь о полотне дороги.

Многое зависит, конечно же, от жителей, от всех нас, живущих в молодом городе, городе строителей, геологов, энергетиков.

Улица имени... Много еще их вырастет в Сургуте. Много героя останется навечно в памяти сургутян — в названии улицы.

ЗА МИЛЛИОН
ТОНН НЕФТИ
И МИЛЛИАРД
КУБОМЕТРОВ
ГАЗА В СУТКИ

На финишную прямую

Три проходочных коллектива из четырех объединения Сургутнефтегаз досрочно завершили производственную программу семи месяцев.

По оценке специалистов, успех кроется в слаженной деятельности смежных подразделений — строителей кустовых скважин и промысловых фонтанов и промысленных дорог, транспортников, таможняников, вышкомонтажников, работающих по принципу «рабочей эстафеты». А определяющей предпосылкой достижения высоких результатов явилось развивающееся социалистическое соревнование за добчу на Тюменские миллионы тонн нефти в сутки. Его возглавляет коллекция мастера Василия Ивановича Боловодова, который близок к выполнению годового плана по проходке эксплуатационных сква-

РаПамятнике — ТРУД УДАРНЫЙ

жин. На финишную прямую вышло еще несколько буровых бригад. Их обязательства конкретны: во Дни нефтища взять рубеж первого года наработки.

Н. МАЗУРОВА,
наш кандидат, корр.

В счет августа

В счет восьмого месяца года работают геофизики нефтегазового объединения. Они выполняют исследования скважин, которые находятся в бурении и в эксплуатации, на четыре с половиной миллиона рублей.

Первое место при подведении итогов социалистического соревнования в тресте Сургутнефтегеофизика занял коллекция центральной экспедиции № 1, возглавляемый которой Г. П. Зубов. Среди лучших партий наивысшие электроразработки в цехе № 106, перфораторная № 208 и комплексная партия Холмогорской экспедиции № 306. В тресте подведены также итоги конкурса на звание

«Лучший по профессии». Ими оказались начальник 201-й партии В. А. Каменских, картачник — перфораторщик 206-й партии Г. А. Билочкин.

А. ФЕДОРОВА.

На два с половиною миллиона рублей изготовлено металлоконструкций и столбных надежд для выполнения монтажников коллектором центральной базы производственного обслуживания № 4 с начала года. На рабочем календаре четвертой базы — август.

Особенно успешно работает цех металлоконструкций, который именуется «коллективом коммунистического труда». Здесь в числе передовых называются бригадиров электросварщиков Александра Макаровича Ершова и Александра Михайловича Фунтина, сварщика Анатолия Ивановича Пасечного. С гордостью говорят в цехе бригадир сварщиков Валентин Петрович Аленкин, закончившим заочно строительный техникум и теперь возглавляющим другой цех — деревообрабатывающий. Сегодня в числе лучших называются также бригады пилорамщиков, руководимой Кутуйской Ларисой Августовной.

Коллектив четвертой центральной базы включился в областное соревнование по сугубой добче нефти в объеме одного миллиона тонн. Годовой план намеченено выполнить до Дня Конституции.

А. ПОХОДЕНКО.

ШАГИ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ»

Победители — сургутяне

По приглашению зонального штаба ЦК ВЛКСМ и комитета комсомола объединения Сургутнефтегаз в нашем городе находилась делегация Уралмаша и редакции газеты «Свердловского обкома комсомола «На смену».

На встрече представители соревновавшихся предприятий были подведены итоги третьего этапа социалистического соревнования по принципу «рабочей эстафеты». Тюмень — Свердловск за своротившее и наименее конструктивное монтаживание, изготовление, монтаж и эксплуатацию буровых установок «Уралмаш-3000 ЗУН» на нефтяных и газовых месторождениях Западной Сибири.

Призовые места распределены следующим образом: победителем третьего этапа признания был признан Бригада мастера Н. Мурашки из УЗБ-1, второе место — у вышемонтажников Н. Лиговченко из ВМУ-1, которые опередили в соревновании коллеги конструктора НИИтизмаша, возглавляемый В. Васильевым.

Гости побывали на Федоровском и Западно-Сургутском месторождениях, обсудили текущие вопросы соревнования по принципу «рабочей эстафеты», выяснили ряд замечаний и конкретных предложений по улучшению монтажа и эксплуатации буровых установок «Уралмаш-3000 ЗУН».

С. ЧУРОПИН,
заместитель
начальника штаба
Всесоюзной ударной
комсомольской
стрипиной по устройству
стен нефтяных
месторождений
Сургутского района.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Доброму Нину Александровну Варнакову из Высокомысского отделения совхоза «Тундринский» считают опытным животноводом. Много лет отдала Нина Александровна на родной ферме, и не было лучшего животновода в хозяйстве.

В этом году у доброй Варнаковой в группе 41 корова. Еще в начале года при плане 1325 килограммов молока она взвесила 1000 килограммов. И наше результат — план шести месяцев перевыполнен.

В. БОРЗЕЦОВ.
Фото автора.

ШУМИ, ЗЕЛЕНЫЙ ДРУГ!

На двухстах пятидесяти гектарах ничье выражение и посевные сосны в нашем районе — гораздо больше, чем в прошлом году. Все четыре лесничества Сургутского лесного хозяйства спрямились с планом восстановления лесов.

Выполнить это задание было не просто. Цело в том, что климатические и природные условия края затрудняют лесопосадки. Где на склонках, где пешком через болота добирались работники лесничества до тех мест, где через несколько десятилетий должны заполнить хвойные леса. Кропотливая работа — посадка соснов: на одном

● ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

требуются энтузиазм и добровольчество. Эти качества отличают лесника Степана Николаевича Маркову, токсика Николая Дмитриевича Коровина, лесничих Биктора Ефимовича Кущевского и Михаила Филипповича Софронова.

И, конечно же, добавлю я, в благородном деле охраны и восстановления зеленых богатств района требуется всемерная, интересованная поддержка вышестоящих инстанций, общественности, — всех, кому дорог зеленый друг.

А. ГЛОДА.



Отчет рабочего коллектива

Оrc № 6
УРСа Главтюменьнефтегазстроя

«ПЕРВОЕ МЕСТО и переходящее Красное знамя с вручением денежной премии в 200 рублей, присвоить колективу магазина № 26 (директор М. Степанова, председатель цехкома Г. Казанцева).

«За высокие трудовые успехи и выполнение социалистических обязательств присвоить второе место с вручением переходящего знамени и денежной премии в 150 рублей колективу ресторана «Сургут» (директор С. Бажинова, председатель цехкома А. Кузнецова).

«Третье место с вручением почетной грамоты и премии в 100 рублей присвоить колективу столовой № 1 (директор К. Голубев, председатель цехкома Г. Еремеева).»

Эти строки — из приказа № 225 по шестому отдельно рабочего снабжения. Приказ был зачитан на недавней профсоюзной конференции, проведенной по итогам работы коллектива за первое полугодие и выполнению колlettivnogo договора.

В наступившее время в оrc № 6 трудятся 1439 человек. Более половины из них — молодежь. Каждый шестой — ударник коммунистического труда. Десяти однодневной пятидневки колlettivnogo коллектива: «Высокую культуру торговли и обслуживания — гарантитруем!»

План товарооборота за полугодие выполнен на 105,6 процента. Сверх плана продано товаров сургутянам почти на 408 тысяч рублей. За счет экономии издержек обращения получено 104 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Покупатель — наш партнер

В первом полугодии въезд в санаториях и домах нашей системы было от 10% отдыха. В личное пользование крытых салонов новых магазинов продано пять легковых и шесть столовых. Это 30 автомобилей. 30 помогло нам справиться с школьниками в каникулы совершили путешествие по намеченным заданиям.

В коллективе прочно приживаются прогресивные формы торговли. Мы практикуем выставки-продажи, ярмарки, выездную торговлю на морском побережье из стационарных базах. Стала шире применяться система индивидуальных заказов, комплексных наборов. На Черном море мы организовали обслуживание инвалидов Великой Отечественной войны. В магазинах расширили виды услуг — раскрыли тканей, сургутяне всегда могут приобрести одежду, продукцию в кредит. Работают консультанты по эксплуатации товаров сложного ассортимента, сургутяне всегда могут получить консультацию о вновь поступивших товарах.

С покупателями мы провели пять различных конференций, чтобы лучше знать их запросы, учесть предложение, оперативно реагировать на их изменения. Хорошо, когда в торговом зале подчас не оказывается нам прогрессивно работающих покупателей или технических конференций. Хоть и редко, но были нарушения правил этикета. Конечно, все слушали несколько слушали. Но нежили мы пока и случаев нарушений практикуются советской торговли.

Наш производственные успехи могли бы быть еще значительнее, если бы отдельные руководители подразделений имели высокую степень ответственности за состояние дел. Мы ищем все еще выигрышные суммы за простым шагом из-за плохой организации их разгрузки. Неожиданно мы пока и слушали нарушений практикуются советской торговли.

Наши производственные успехи могли бы быть еще значительнее, если бы отдельные руководители подразделений имели высокую степень ответственности за состояние дел. Мы ищем все еще выигрышные суммы за простым шагом из-за плохой организации их разгрузки.

С покупателями мы провели пять различных конференций, чтобы лучше знать их запросы, учесть предложение, оперативно реагировать на их изменения. Хорошо, когда в торговом зале подчас не оказывается нам прогрессивно работающих покупателей или технических конференций. Хоть и редко, но были нарушения правил этикета. Конечно, все слушали несколько слушали. Но нежили мы пока и случаев нарушений практикуются советской торговли.

В предприятии обществоенного питания помогли нам прогрессивно работать 26 проведенных технологических и потребительских конференций. Хоть и редко, но более пользуются спросом обеды комплексные продажи виготовленных пакетов. Конечно, все слушали.

Наш профсоюзный комитет совместно с администрациями соединений, институтами проявляют постоянную работу по его контролю, отражались в оценках лучших работников, улучшении их быта — изжить их полностью.

Н. СИНЕКОПОВА, начальник ортдела оrc № 6.

ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Два месяца была на ремонте наша столовая № 1. Сейчас работает диетический зал на 60 посадочных мест, вскоре откроется кондитерский зал. И хотя план товарооборота мы основали на 103 процента, все-таки ремонт отразился на выполнении полугодового плана по производству и реализации собственного производства, улучшению качества приготовляемых блюд, эффективному использованию оборудования, повышению культуры обслуживания.

С обязательствами мы справились и заняли первое место в предсезонном социалистическом соревновании.

В первом полугодии мы организовали для населения торговлю овощами, 15 выставок-продаж кулинарных и кондитерских изделий, более 60 выездных буфетов.

В нашем зале проводятся немало свадебных вечеров, детских утрен-

ников «Сладкоежка», праздничных «голубых огников». Пополнились сургутанам проведенными нами четыре декады русской и украинской кухни.

Творческий поиск среди наших коммунистов и 16 комсомольцев направлен на максимальное использование ресурсов производства. В повышенных сообразительствах коллектива отражен и ряд конкретных мероприятий по увеличению выпуска продукции собственного производства, улучшению качества приготовляемых блюд, эффективному использованию оборудования, повышению культуры обслуживания.

С обязательствами мы справились и заняли первое место в предсезонном социалистическом соревновании.

В первом полугодии мы организовали для населения торговлю овощами, 15 выставок-продаж кулинарных и кондитерских изделий, более 60 выездных буфетов.

В нашем зале проводятся немало свадебных вечеров, детских утрен-

В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

ники «Сладкоежка», праздничных «голубых огников». Пополнились сургутанам проведенными нами четыре декады русской и украинской кухни.

Большую роль в выполнении производственных планов играет индивидуальное соревнование. 85 человек имеютличные творческие пластины. Мы обсуждаем что-то регулярно, на общих собраниях информируем о них коллектив, стараемся красочно и наглядно отразить их на стенде.

Все семь членов цехкома очень добросовестно относятся к своим обязанностям. Достойно работали с ними помощники всех бригад во время предсезонной вахты, красочно оформлены ленинские уголки, активно проводили коммунистические субботники, пересыпали фонд пятилетки в этот день 1300 рублей. Кроме того, каждый член коллектива безвозмездно два дня отработал на пересортировке овощей.

На базе нашего ресторана проводился конкурс

«Лучший по профессии». И было очень приятно, когда победителями стали наши работники: офицанты А. Шаблыкин, Е. Худяков, Т. Филиппенков, повар В. Смирнов, кондитер Т. Беляева.

Члены коллектива стараются оказать помощь учреждениям культуры в организации работы клуба «Для тех, кому за 30», новогодних балов, различных праздничных мероприятий для трудовых коллективов города.

Много энергии затрачивается целиком и в улучшении организации труда, быта и отдыха работников. Но не можем добиться обеспечения места в детский сад и жильем.

Мы никогда не замалчиваем своих недостатков, применяем различные методы и средства их устранения. Выпускаем сатирические листики о прогульщиках, участвуя в показательном суде над официанткой Салатовой, нарушающей правила советской торговли. Что тут сырьется есть у нас еще отгречи в воспитательной работе, в подчас далеко не все мыры воздействия мы применяем.

И. ШАХМИНСКАЯ, офицант.

Характеризуя свою работу, мы можем привести немало хороших показателей. И то, что за полугодие продали свыше плана товаров более чем на 263 тысячи рублей, в то, что впереди существующие в подразделениях оrcа прогрессивные методы труда. Более того, через вузовскую форму торговли — стоял заказов мы получили весомую прибавку в сумме реализации продукции. Организовали выездную торговлю молоком, квасом, оборудовали помещение для продажи пива.

Есть у нас свои ударники коммунистического труда, наложены идеино-воспитательная работа. Проводится лекции, беседы, политинформации. Неплохо развито насташничество. Регулярно ведутся занятия в школах экономических знаний и торгового мастерства.

Нам думается, что настал пора перестраиваться на первый этаж магазина, потому что площадь используется нерационально. В то время, как покупатели хотят в тестюте у отделов, половина зала занимает комсомольские баки. Зачастую эти баки имеют всего три разновидности называний.

И еще один штрих. В прошлом году поднялся вопрос о расчетах листах. Нам пообещали что-нибудь предложить, да так и думают до сих пор.

Коллектив просит обратить более внимание на магазин. Мы ведь тоже хотим работать в нормальных условиях и иметь еще более высокие показатели в труде и общественной жизни.

В. ЕРЕМЕЕВА, старший продавец магазина № 9.

По прогрессивной системе

Наш магазин открылся в 1979 году. Тогда товарооборот составил 6807 тысяч рублей. А в шесть месяцев 1981 года мы выполнили почти столько же, хотя площадь торгового зала превысила и рабочников — все те же 78 человек. Мы продали свыше плана товаров на 412 тысяч рублей. Добились этого за счет слаженной работы всех общественных органов.

На еженедельных планерках, регулярных заседаниях цехового комитета профсоюза, периодических плановых собраниях обсуждается состояние социалистического соревнования, меры по устранению недостатков.

Во всех делах оrcа мы работники принимают самое активное участие. Многие отмечены призами администрации за добросовестный труд, награждены грамотами, ценными подарками.

Учитывая решения XXVI съезда КПСС, мы внимательно пересматривали годовой план и сообразительность, чтобы включить дополнительно ряд мероприятий, направляемых именно на

выполнение указаний съезда о развитии торговли и повышении культуры обслуживания.

На еженедельных планерках, регулярных заседаниях цехового комитета профсоюза, периодических плановых собраниях обсуждается состояние социалистического соревнования, меры по устранению недостатков.

Для удобства персонала оборудованы альтечи, пополнили их своеобразно необходимыми медикаментами.

Но вот в организации отдыха и быта машинально сделано далеко не все. Красивый уголок наш маленький, он не удовлетворяет нас.

Матер вали с профсоюзной конференцией подготовила Н. ЗАБОЛОТНОЕВА.

На складе не всегда есть необходимые складские одежды, а имеющиеся иногда бывает заминого дороге той, которая нам нужна.

Г. КАЗАНЦЕВА, прораб магазина № 26.

• БУРЕННИЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

НЕ ДОПУСКАТЬ отставания

По итогам десятой пятилетки многие передовые рабочие и инженерно-технические работники Ершовского управления буровых работ на гравийных отсыпках и мелдамах ССРС. Государственное здание 1980 года выполнено на 107,6 процента. И если проводили проверку результаты шести месяцев текущего года, вывод нарашивается оптимистический: управление работает стабильно. Полугодовой план Выстриинской экспедиции выполнен на 110 процентов, Лянторской — на 119. А показатели лучших бригад: Ю. И. Абакумова — М. В. Бондаренко и С. Я. Трегубенко — В. Н. Щербакова на много выше средних по управлению. Первый из них пробурил за полугодие 39 тысяч метров, что составило 150 процентов в плане. У второй — 35 тысяч (145 процентов). Это значительно больше, чем было набуто по соответствующему периоду прошлого года.

Но если бы так работали все бригады! К сожалению, нелик разрыв в проходке между первыми и остальными коллектиками. В Выстриинской экспедиции он колеблется от 28 до 55 процентов. В переводе на метры проходит это примерно от одиннадцати до двадцати одной тысячи метров. Аналогичная картина и в Лянторской экспедиции: разрыв между бригадами С. Я. Трегубенко — В. Н. Щербакова и В. Т. Собайдо — А. Е. Ионова равен шестнадцати тысячам метров, то есть последние бригады сделали только половину того объема, который набурила первая.

Недостаточный уровень организации социалистического соревнования со стороны руководства районной инженерно-технической службы, не производительное использование календарного времени приводят к тому, что некоторые коллективы не спрямляются с выполнением месячных заданий. Именно так обстоят дела в бригадах Б. Т. Собайдо — А. Е. Ионова и Е. А. Иванова — А. Н. Уварова из Выстриинской. Они не выполнили государствен-



ный план престижа месяца.

Неудовлетворительная работа отдельных бригад отрицательно оказывается на морально-психологическом климате в этих колхозах, снижает инициативу масс. Дальше с таким положением мириться нельзя.

В июне в нашем управлении, работающем на хвостовом — это с пединским методом, было проведено выездное заседание президиума профсоюзного комитета производственного объединения Саратовнефтегаз. Обсуждался вопрос о мобилизации буровых коллективов Ершовского УБР на повышение производительности труда в своем решении XXVI съезда партии. Были приглашены руководители управления, Лянторской и Выстриинской экспедиций, главные специалисты, буровые мастера.

Выступившие на заседании дали объективную оценку неудовлетворительной работы бригад, называли основные причины отставания, указали резервы для успешного выполнения государственного плана и социалистических обязательств.

Постановление, принятые выездным заседанием профкома, обязало начальников экспедиций, местные комитеты профсоюза разработать и осуществить конкретные мероприятия по обсужденному вопросу, организовать труд буровиков под девизом «Ни одного отсталого ряда», активнее внедрять бригадный подряд и коэффициент трудового участия.

После этого заседания прошло пока мало времени, чтобы говорить о кратком перерыве. Но мы считаем, что проведение подобного рода выездных заседаний — действенное средство в повышении уровня организации производства и социалистического соревнования.

Т. БЕЛАВИНА,
старший экономист
Ершовского УБР.

ЗА КАКИХ-ТО
девять-пятнадцать лет преобразились облик старины сел Локосово и Лямнино, расположенных на руках Оби, судоходных лишь в весеннюю пору большого разлива. Летом и осенью быстротечные «Метеоры» и «Ракеты» останавливаются далеко от жилья. И тут и там пассажиры встречают машину, она же веет из ранним утром на пристань.

Приметы сельской жизни видны на каждом шагу: поставлены добродушные двухэтажные дома, ровными рядами идут нынешние домики в Локосово, бамбуковые — в Лямнино. Открыты дома бытовых услуг, парикмахерская, в просторных обычных комнатах работают столяры.

У педагога Ляминской школы Г. Н. Косовой два важных и радостных события: этой весной она защитила диплом и вот въезжает в новую квартиру — просторную, со всеми удобствами и большой усадьбой. Новоселье знаменательно тем, что теперь все жители старого поселка из маленьких подслеповатых избушек переселились в современные квартиры.

Каждый хозяин еще при строительстве старается посадить деревья, обнести дом дном, изгородью, насадить цветы. Так же красивы и ухожены двухэтажные дома,

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

22 июля 1982 года 3 стр.

КОНТРАСТЫ

где проживают работники цеха технической эксплуатации флота геологов. Внутри кварталов чистые бетонные дорожки, под окнами наливники со всяческой «огородной мелочью».

Выбираясь на пригорок, раскинулись детский сад, клуб, дом быта и гостиница с номерами общими и люкс. В окружении хвойного леса стоят две школы, одна из них санаторного типа. Как-то один знакомый заметил: «Чем не курорт, комары вот только смущают». Поэтому излюбленное место для прогулок сельчан — круглогодичный Лямни, здесь холмистый воздух и легкий вечер ограждают надеждаховых насекомых.

ЧЕГО не скажешь о Локосово. Правда, старожилы, давно не выжившие в селе, отметят отрадные перемены: видно всего на пяток километров растянувшееся село пролегло широкой бетонной дорогой. К опушке леса убегает по ней улица с рядами коттеджей и двухэтажных домов. Параллельно главной дороге, прокладывается новая магистраль.

В отличие от песчаного Лямнико в Локосово глинистая вязкая почва, в котором корни деревьев, даже в маленький дождик дороги раскапывают, а в большой бускуют техника, выходят из строя мощные машины. Конечно, трудно локосинам в этом отношении сравниваться с соседями.

И все же... Однажды организаций, расположенных на территории Совета, не стремятся выполнить благоусту-

ропительные работы. Об этом свидетельствует тот факт, что большинство мероприятий, намечавшихся в прошлом году по благоустройству местечек, не выполнено, в том числе не убран мусор, не высажены деревья, не сделаны тротуары, даже об изготовке ограждения и памятнику погибшим комсомольцам разговор идет два года.

В протоколах заседаний исполнкомов и сессий Советов отсутствующими фигурируют одни и те же лица: директор кирпичного завода Л. Серебряков, начальник РСХУ А. Корепин, люди, которые сами облечены депутатскими полномочиями, сами голосуют «за», но... сами же и не выполняют. Словом, живут по временному приципу.

И больше старожилам за свой край, за свое село, о котором когда-то слагали песни, которое гордостью традиций-муравьев, в котором и радость, и беда на всех были одни. Сейчас в Локосово одни уезжают, другие приезжают, процент миграции здесь намного выше, чем в Лямнико. И немаловажную роль в этом играет неустроенность быта.

Г. КОНДРЯКОВА,

наш спецкорр.

Локосово—Лямнино.



В Германской Демократической Республике плащаномерно и в широких масштабах осуществляется программа защиты окружающей среды. Ее последовательному выполнению будет способствовать и новое постановление правительства о мерах по охране сельскохозяйственных угодий, внутренних вод и лесов, используемых в промышленных целях, которое вступило в силу с мая этого года.

На снимке: мэриораты Карл-Маркс-Штадта за проведением работ по повышению плодородия почв.

Фото АДН—ТАСС.

ДЕЛО НИ С МЕСТА

Вроде бы все вокруг высохло, ведь покинула вторая половина лета, а около нашего дома и в подвалах ого море разливания. Все коммуникации затоплены водой, а в подъездах же свалка мусора, поэтому что около месяца к нам не ходят спецмашини. По мере выпадения

осадков затапливается подъезд во втором подъезде; а первый в воде с самой весны. Правда, однажды машины пожарной части, в член ведении находятся дома, пытались откачать воду, но все повторилось заново. Теперь наводнение подходит к следующему, третему подъезду, а

ребятишкам забава — кататься на плотах!

Зимой в квартирах батареи грели слабо, и это обещали поправить летом. Но пока дело на мертвой точке.

МЕДВЕДЕВА,
МИНГАЗОВЫ,
всего семь подписей.

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Но раз и не два, а почти постоянно в течение трех лет ходим мы в жилищно-эксплуатационный участок № 8 ЖКХ объединения Сургутнефтегаз и просим, чтобы починили крышу в нашем доме № 8 по проезду Сосновый. Там обещают, как

наступит хорошая погода, приступить строителям. Излишне говорить, что за это время и погодные, и нечастные дни, а строителей так и не было. Крыша же как текла, так и текет, только сейчас еще большие посуды требу-

ются, потому что в дожди вода идет в комната сплошным потоком.

Слышал, что дома положено ремонтировать через два года, а у нас уже и третий на исходе.

Л. ГРАЙЛОВ.
г. Сургут.

• ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«НИКТО НЕ ЗВАЛ»

Под рубрикой «Из общественной приемной» этот материал ветерана войны М. Малышкина был опубликован в нашей газете 5 июня. В нем сообщалось, что однажды рабочий УТТ-4 И. Д. Грамажор обратился к медику за помощью, на что услышал грубый ответ: «Зачем вы ехали в Сургут? Вас ведь никто не звал?»

Как это противоречит нашим понятиям! — воскликнет автор. — В Сургут будут прибывать те, кто понял значение больших дел, которые совершаются в нашем крае. Особой заботой должны быть окружены вновь рождающиеся здесь семья, которым на первых порах приходится жить в балконах.

Николай Дмитриевич рассказывал, что живет он в балконе, в поселке антисанитарии, приходится использо-

вать для питья и приготовления технической воды.

Он показал нам эту воду, принес в редакцию. Цвет ее — цвет густого кваса, где плавают неопределенный цвет хлопья.

На эту публикацию мы получили ответ, поданный начальником УТТ-4 В. В. Сазоновым, секретарем партийной организации А. А. Логовским, председателем месткома Г. М. Дерега. Они сообщают:

«Факты, описанные в статье, частично подтверждены. Житель балкона, действительно, же была организована доставка воды, поскольку этот вопрос не ставился перед администрацией управления. Меры приняты: вода подается дополнительной трубой в район балкона, качество ее проверено санэпидстанцией».



Начались регулярные полеты пассажирского лайнера ИЛ-86 по трассе Москва—Берлин—Москва.

На снимке: самолет ИЛ-86 в берлинском аэропорту Шенефельд.

УВАЖАЕМАЯ редакция! У себя на огородах построил небольшую теплицу и высадил в нее огурцы и томаты (а можно так?). Вскоре растения стали желтые, и трудно понять, чего им не хватает: может, воды, может, питания. Или причина в кислоте почвы? А если подкоркнуть коровьим, растения поправятся?

Сорта огурцов у меня — грибовский. Говорят, ему нужны пчелы. А как обойтись без них? Наконец, как расположить растения в теплице — как на улице или иначе?

ТРОПИКИ ПО ЗАКАЗУ - В ОГОРОДЕ

ПРИ ВЫРАЩИВАНИИ огурцов и томатов в теплицах надо помнить о генетическом происхождении этих культур и стараться создать им условия «центра происхождения». Огурцы — выходцы тропических джунглей — требуют жаркой почвы, высокой влажности и света. Томаты — из горных районов южной Америки, наоборот, мигают с менее плодородной почвой, низкой влажностью воздуха и умеренной влажностью почвы. Поэтому в культуре огурцы очень хорошо отзываются на «парную» атмосферу, тогда как для томатов, наоборот, требуется систематическое проветривание теплицы. Повышение влажности воздуха и почвы в открытии теплице достигается частыми поливами — через день в солнечную погоду с нормой до 10 л/кв.м на каждый квадратный метр теплицы. Помидоры достаточно поливать один раз в неделю. Резные требования этих культур к факторам жизни заставляют, но не исключают их совместное размещение в любительских теплицах.

Иногда, несмотря на достаточное содержание питательных веществ в тепличном грунте, растения начинают бледнеть, обнаруживая недостаточность взета и калия. Это бывает из-за повышенной кислотности почвы, связанной с избыточным содержанием углекислоты в почвенном растворе. Кислотность почвы самому можно определить так: взять бутылочку для кормления грудных детей объемом 200 миллилитров, до второго деления синзу насыпать измельченную, очищенную от механических примесей почву и долить

Если огурцы и помидоры выращиваются на «новой почве», то растения вряд ли будут испытывать недостаток в питании, хотя бывает и такое. При выращива-

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

Скоро на экране кино-театра «Октябрь» будут демонстрироваться новые фильмы.

«Альгеро в огнем» — кинолента, которая возвращает нас к незабываемым подвигам советских людей в годы Великой Отечественной войны.

Июнь 1941 года. Фашисты пытаются заблокировать наш флот и забрасывают фарватер новыми сверхсекретными магнитно-акустическими минами. Для обезвреживания грозного оружия создана особая группа саперов, которые ценой своих жизней выполняют задание командования.

Фильм поставлен на Одесской киностудии режиссером Владимиром Стрельниковым. В нем заняты известные актеры Владимир Заманский, Виктор Михайлов.

«Ларец Марии Медич» — детектив. Здесь показаны будни уголовного разыска, но на этот раз с необычным расследованием. Завязка этой современной детективной истории началась много

Т. АВРАМОВСКАЯ,

методист кинотеатра

«Октябрь».

ний растений на компостных почвах признаки недостаточности того или иного элемента питания обнаруживаются чаще. В этом случае подкормки следует проводить через каждые десять дней в концентрации солей 0,3—0,4 процента. Состав подкормки лучше согласовать с агрономом.

Если отсутствуют минеральные удобрения, то, как исключение, можно воспользоваться перебродившим коровяком или птичьим пометом, разведя их в воде соответственно в десять и двадцать раз. Но следует помнить, что органические удобрения могут содержать вредоносные микроорганизмы, вызывающие уединение растений.

Иногда, несмотря на достаточное содержание питательных веществ в тепличном грунте, растения начинают бледнеть, обнаруживая недостаточность взета и калия. Это бывает из-за повышенной кислотности почвы, связанной с избыточным содержанием углекислоты в почвенном растворе.

Кислотность почвы самому можно определить так: взять бутылочку для кормления грудных детей объемом 200 миллилитров, до второго деления синзу насыпать измельченную, очищенную от механических примесей почву и долить

водой до пятого деления; затем добавить половину чайной ложки измельченного мела, после чего на горячую бутылку надеть длинную, свернутую в спираль резиновую соксу. Надевая на горячую соску тут же разворачивается, но из-за отсутствия давления воздуха остается сплющенной. Бутылочку энергично встряхивают 3—5 минут и во избежание нагрева обертывают полотенцем. При кислой почве от взаимодействия мела с кислотой будет выделяться углекислый газ и соска расправится; если почва среднекислая, она расправится наполовину, а при слабокислой или нейтральной реакции почвенного раствора остается в первоначальном положении.

При склонности к ржавчине на один квадратный метр теплицы вносят 400 граммов извести, мела, а лучше всего — древесной золы (при среднекислой) — 300 граммов, при слабокислой — 200 граммов). Нейтрализующий материал во время вегетации растений допускается вносить только в виде водной суспензии или «известкового молочка» в два приема.

После подкормки почвы целесообразно замульчировать, присыпав поверхность опилками. Мульчирование уменьшает испарение с почвы.

Многие огородники считают, что опыляемые, пусть даже мухами, огурцы вкуснее партенокарпических. Я не разделяю их оптимизма — это дело вкуса.

Г. БЕРСОН,
наш инсп. корр.



АССОРТИМЕНТ РАСШИРИТСЯ

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Свыше 180 миллионов изделий выпустил Владивостокский фарфоровый завод за десять лет своего существования. Столевые, чайные и кофейные сервисы — производителя 53 наименований поступают сейчас на прилавки магазинов. Художники завода постоянно работают над совершенствованием формы выпускаемых изделий, их оформлением, компози-

цией новых сервисов. На снимке: 17 тысяч таких столовых сервисов из 35 предметов будет изготовлено на заводе в вышней пятнадцатке.

Фото Ю. Муравьева
(ТАСС).

Зам. редактора
И. П. ВАХАРОВ

во «смерть» — в 15 17.
18, 21. «РУБИН»

24 июля «Среди черных» — в 11, 14, 16, 18, 21. «ЭНЕРГЕТИК»

24 июля «Бабен» — в 18, 30, 21.

СПРАВКИ

С КИНО

«ОКТЯБРЬ»
24 июля. «Забудьте сло-

вье»

ТОМСКИЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9 объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год по профессии киномеханик второй категории.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 30 лет, с образованием не ниже восьмых классов. Имеющие образование 10 классов и направление от директора кинотеатра обеспечиваются стипендий 40 рублей в месяц. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения — один год. Время обучения включается в непрерывный трудовой стаж.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление, свидетельство об образовании, шесть фотографий размером 3x4 см, справки с места жительства и о составе семьи, паспорт и свидетельство о рождении предъявляются лично, медицинская справка № 16.

Обращаться: г. Сургут, ул. Ленина, 4, кинотеатр «Октябрь».

К сведению абонентов, пользующихся услугами АТС-2!

Отдел внедомственной охраны при отделе внутренних дел Сургутского горисполкома принимает от населения города заявления об оборудовании квартир охранно-пожарной сигнализацией с подключением на пульт централизованной охраны.

Современные недорогие приборы охранно-пожарной сигнализации оповещают милицию о любой попытке постороннего проникнуть в ваше помещение и о возникновении пожара.

Справки об условиях такой охраны можно получить в отделе внедомственной охраны при ОВД Сургутского горисполкома. Обращаться: ул. Просвещения, 17; тел. 2-59-83, 2-58-91.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Обращаться в бюро по труду и устройству: ул. Просвещения, 17.

ГИВЦ — на постоянную работу старшего инженера-программиста в группу эксплуатации инженеро-электроника, — программистов, операторов вычислительных машин, механиков по обслуживанию вычислительной техники. Жилье предоставляется по договоренности. Обращаться: ул. 50 лет Победы, 19; тел. 64-14 («Стройтех»),

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Рубинское Боровского района Свердловской обл. на равнине в г. Сургуте (население в микрорайоне энергетиков). Обращаться: ул. Республики, 72, кв. 124 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Рубинске на равнине лесопромса в г. Сургуте (18 и 5-й этажи не предлагаю). Обращаться: ул. Рубинская, 19 (после 18 часов).

Специализированное управление треста «Восток-Бурод» — на постоянную работу на Норильский участок гидрогеологии, буровых, электросверлильщиков ручной скважин, механиков по транспорту; на Сургутский участок — электриков, крановщиков МНК-16, прораба по строительству, слесарей-сантехников, секретаря-машинистку, водителей 2-3 классов. Приемная обеспечивается. Ост. «Районный центр ГАИ».

Совхоз «Сургутский ПРОДАПЕС» с 20 по 24 июля субботних пыльных пыльных (пушин) по цене 8р. 50 коп. за один斛сток. Жалованье приобрести просим обращаться: п. Велья Яр, ул. Лесная, 2, бухгалтерия совхоза.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без существенных осадков, ветер южный, 7—12 м/сек., температура воздуха 18—20 градусов. По округу 22—24 июля местами кратковременный дождь, ветер западный, 9—14 м/сек., температура воздуха ночью 16—18, днем 19—22° местами до 28 градусов. Ровень воды в Оби 32, см, температура воды 16 градусов.

Совхоз «Сургутский ПРОДАПЕС» с 20 по 24 июля субботних пыльных пыльных (пушин) по цене 8р. 50 коп. за один斛сток. Жалованье приобрести просим обращаться: п. Велья Яр, ул. Лесная, 2, бухгалтерия совхоза.

Газета выходила ежемесячно, кроме воскресенья и понедельника.